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Krakowska M atematyka 2011/2012

Nie od razu Krakéw zbudowano
Etap szkolny
POWODZENIA!
Zadanie 1. (3p.)

Na historycznych budowlach Krakowa daty ich powstgpodawaneasczgsto w rzymskim
systemie zapisu. Korzystajz informacji pod rysunkami, odpowiedz na psaie pytania:

Teatr im. J. Stowackiego Barbakan - ukezenie Wia Ratuszowa — gotycka
ukarczenie budowy budoCDXCIX budowla — ukerona
MDCCCXCIII zostata w MCCCIXXIII

a) Ktéra z budowli jest :
1) najstarsza .........ccccceevviiiiiennnns
2) ngmiodsza ........cccceeeeiiiiiiiiiiiiiins

b) Budow Barbakanu rozpoem w roku 1498. lle lat trwata budowa Barbakanu?

c) W 1841 roku wyburzono e& Barbakanu, tak zwarf'Szyje”. lle lat uptyreto od momentu
zakaiczenia budowy Barbakanu do momentu wyburzenia ,3Z%@apisz obliczenia.

Zadanie 2. (1p.)
Kierownik wycieczki zaptacit za wgp swojej grupy do muzeum w Barbakanie trzydziestoma
trzema monetami o nominatach 5 zti 2 zt. lle bytonet o nominale 5 zi, §& optata
wynosita 105 zt?
A) 11 B) 13 C) 15 D) 21
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Zadanie 3. (1p.)
Fosa otaczafa Barbakan miata kiedgzerokeéc¢ 26 metrow. Wart& ktorego wyraenia jest
réwna tej liczbie?

A) 19-2-(5+7) B) 2¢(19 -5 )+7 C)12-5)+7 D) 12-5+7

Zadanie4. (1p.)

Krzys wykonat makiet Barbakanu. Zapakowad fo széciennego pudetka bez pokrywki

o krawedzi 25 cm, oklejonego kolorowym papierem. lle aggupapieru o wymiarach

25 cm x 5 dm ziyto, aby kadasciana byta oklejona jednolitym kawatkiem papieru?
Al B) 2 C)3 D) 4

Zadanieb. (1p.)
Kasia powiedziata Zoske przedwczoraj Krzyzaproponowat zwiedzanie Wawelu
w niedziet za cztery dni. W jakim dniu tygodnia rozmawiatyelzczynki?

A) wsrode B) w czwartek C) w pitek D) w sobet

Zadanie®6. (1p.)

W kazdej z trzech szkatutek znajduje; rzynajmniej jedna perta. lle peret jegtznie we
wszystkich szkatutkach, §iewiadomo,ze w pierwszej jest ich 3 razy gaej niz w trzeciej,

a w drugiej o 5 mniej aiw pierwszej?

A) 8 B) 12 C) 15 D) 16

Zadanie7. (1p.)
Na mapie w skali 1 : 100 000 odleggaz domu Krzysia na Wawel wynosi 4 cm. lle czasu
potrzebuje Krzy na przejcie tej odlegtéci, jezeli idzie z szybkécig 4 km/godz?

A) %2 godz B) 1 godz C) 1% godz D) 2 godz

Zadanie 8. (1p.) Czekajc w kolejce aby wef¢ do Komnat Krélewskich na Wawelu, chtopcy
i dziewczynki ustawili si w jednej linii. Na prawo od Marysi jest 16 ucznidmw tym Krzys.
Na lewo od Krzysia jest 14 uczniéwsrgd nich Marysia. Pormadzy Marysi i Krzysiem jest
7 uczniéw. llu ucznidw liczyta ta klasa?
A) 16 B) 23 C) 30 D) 37

Zadanie9. (4p.)

a) Ozdoly komnat krélewskichgarrasy zamowione przez Zygmunta Augusta w BrukBeli
raz pierwszy rozwieszono je z okazjubu kréla z Katarzym Habsbutanky. Obliczapc
poprawnie wart& wyrazenia arytmetycznego, dowiesg,siv ktérym to byto roku.

45 — (5P + 2+ 2=
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b) Pierwotna kolekcja arraséw liczyta blisko 360 tikanl&li poprawnie obliczysz wartg
wyrazenia dowiesz gj ile arrasow zachowatoesdo dzisiaj. Wyznacztliczbg.

296 : 42— 9-(15-3-4) + 105 : 7 =

Zadanie 10. (3p.)

Krol Zygmunt Augustwyruszyt z Krakowa na powitaniewojej narzeczonej Katarzyny
Habsbuzanki. Orszak krola jechat zé&redni szybkacia 16 kilometrow na godzin orszak
ksiezniczki poruszat si 10 kilometréw na godzin Jaka odlegi® bedzie ich dzielita pot
godziny przed spotkaniem? Zapisz obliczenia.

Zadanie 11. (3p.)

Wewretrzny dziedziniec klasztoru franciszkanow w Krakewna ksztatt prostaka.

W punkcie przeecia skt przelgtnych stoi figuraw. Franciszka. Odlegéo figury od jednego
boku dziedzica wynosi 7m, a od drugiego boku 9m. Jaki jest abwq@akie jest pole
powierzchni tego dziedaca.? Zapisz obliczenia i podaj jednostki.
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Zadanie 12. (4p.)

Zachowany fragment palisady wolkidedniowiecznego grodu skiad@ gidziesgciu coraz
krotszych pionowych bali, ad¢zna ich dtug&t wynosi 30 m. Najkrotszy z bali ma peyvn
dhugci¢, a kady kolejny jest dhaszy o 10 cm. Oblicz, jaka jest didgaajkrotszego z tych
bali. Zapisz obliczenia.

Zadanie 13. (5p.)

W XIX wieku na Wzgdérzu Wawelskim byly koszary wojskistriackich. Dopiero w 1886
roku Austriacy zgodzili si odd& Wawel Polakom za kwet2 714 606 koron i 89 halerzy.
Kasa Oszoginasci Miasta Krakowa w 1887 roku wptacita na ten c@0®00 koron. Cesarz
Franciszek Jozef obiecat co rok wpladavote 8 razy mniejsz. Sejm Krajowy Galicji
zobowhzat st do ptacenia rocznie 100 000 koron na odbugddawelu. Gdyby piendze
cesarza i sejmu przeznaczono od 1887 roku na fag@zes¢ wykupu, to w ktorym roku
sptacono by ustalgre Austriakami kwa? Zapisz obliczenia.

Do oblicze przyjmij, ze kwota wykupu to 2 714 607 koron. (1korona=100fzg)e




